

# 文字真奇妙

陳海英

在還沒動身去杭州文學營之前，就收到負責教課的老師寫的情真意摯的問候信，令我心裡暖暖的，同時也心生好奇：會是怎樣的老師呢？沒想到，在文學營結束之後，沒多久又收到老師的來信，真是倍加感動。這兩封信著實令我印象深刻，心想也許日後可以效法他，以這樣的方式與別人建立關係呢。

在杭州的那幾天，每一天都感覺充實又有趣，蘇老師雖貌不驚人，教起課來卻是別開生面又吸引人的。他使用了許多來自實際生活的視頻，電影，圖畫，文字等來表達他的重點。讓人印象頗深。

蘇老師的課給了我很多啟發。他在課堂上教我們寫遊記的方式好有趣，先是讓我們帶上筆和本子出去在園子裡走二十分鐘，讓我們把看到的事物記錄在本子上。回來教室後就給我們十五分鐘筆尖不停頓地在本子上把剛才記錄的整理成遊記，寫好之後就請同學自願起來分享自己的作品。有些同學寫得很不錯。這樣的方式讓我覺得寫文章挺好玩又簡單，真有智慧！

他教我們寫電影觀後感也很自然。首先他自己挑選一部好電影，用一個晚上的時間陪我們一起觀看，看畢就分組討論觀後的感受，分享精彩的片段，細節等，最後讓我們思考可否應用在生活上。這次他挑的電影是《冰雪奇緣》，看完後我很有感觸，不可否認電影的亮點很多，討論的時候大家都很敞開，當分享到生活的應用時，我想起我就像影片中的妹妹一樣，也有個姐姐，我們的關係僵在某個階段不冷不熱，雖然我們心裡也愛對方，我卻是沒有影片中的妹妹一樣的勇敢，為愛而這樣主動付出犧牲。那晚回到寢室的地方，我洗完澡後就拿起電話拔給了姐姐，她很驚喜，我們就隨意聊了會，放下電話後，我心裡很輕鬆愉快，心想以後要多點和姐姐聊聊天。更精彩的是第二天的第一節課，他讓我們用十分鐘不停筆地把沉澱一晚的感受與心得寫在紙上，自然的，我這次更是不用停筆就寫成了我的電影觀後感，參與其中，只感到驚奇，原來我也能寫文章，太好了！第一次真切感受到文字的奇妙！

蘇老師的“神雕俠侶”蘇師母個子不高，長著張娃娃臉，皮膚白白嫩嫩，甜甜的笑容讓人看到時如沐春風，雖然沒有直接給我們上課卻在我們上課的過程中全程陪伴參與。她的貼心及喜樂感染了我們，她也常在課餘時和有需要的姐妹談心，甚至有時忘記了吃飯的時間。她還不時變戲法似的拿出一些可愛的小糕點或小水果來讓我們解饑。有她在真是開心！

回來幾周了，文學營的一幕幕還是時常在腦海裡重播，很懷念這樣上課的日子，不僅是因為有很豐富生動又實用的課程，還有兩位老師的兩個家庭溫馨美好的互動也很難忘，在那裡我還第一次接受了莫非老師及蘇師母的單獨輔導禱告，感覺真好！營會中弟兄姐妹們的和睦相處及美好見證的分享也叫人欣慰。園子裡養的大白鵝及正結滿果子的柚子樹甚是美好，供應伙食的弟兄姐妹的辛勤勞作令我感恩。還有帶回來的書就像色香味俱全的美食般時不時可以拿出來品一品。我身心靈都得了飽足！

唯獨營會所在的地方——神博園，卻讓我心裡生出無限的感慨來，一個昔日輝煌熱鬧非凡的地方不曉得經歷了怎樣的變故，如今蒙著厚厚的灰塵，到處是破敗的景象，彷彿一個滿身病痛的，未老先衰的病人一樣無精打采。多麼可惜啊！我看到這園子仿佛在等候一個能解救它的人來到，它裡面有個渴望復蘇的靈魂。我想誰會來醫治這病人，整治這園子，使它重發光彩呢？我誠心祈求它能早日遇到懂得治理它的人。

我又思想自己的內心世界，曾經也像這園子一樣破敗不堪，許多年前我遇到了那位來復蘇它的主，透過聖經的文字我的靈魂被喚醒。文字真是奇妙啊，竟然能夠救命，這當然不是普通的文字，而是被至聖的靈開啟而寫出來的。甚願我所寫的文字也能把那些還在迷失的，破敗的靈魂尋回，讓他們得著醫治與復蘇！

---

蘇老師，

你好，謝謝你的修改，看了，心悅誠服，我看了你的修改後有幾點感想：

一，你把文章的題目點出來，"文字真奇妙"這幾個字用的貼切。好像一下就把我想表達的重點提出來了，這讓我明白好題目很重要。


二，我對"的""地""得"不留意，亂用，以後要留心。

三，關於蘇師母那段移到後面，真是貼切，我寫的時候就感覺到有些驚扭，又沒下決心移開。你幫忙動了"手術"，真好！

四，你連標點符號都留言到了，我發現經你這麼修改後，句子表達的更清楚了，謝謝你。

五，對最後的一點修改，把"甚願更多的文字……"改為"甚願我所寫的文字……"真是改的妙，這就把原本好像不太關"我"的事變得和"我"很有關係了，我自己從不覺得我能寫，所以我在文章中也不經意中忽略了我自己寫的文字。你這麼一改讓我覺得我寫的文字是可能喚醒別人的，謝謝你！

六，你的評語讓我大受鼓舞，仿佛有一天我也能寫出大作來，（再看一遍修改好後的

文章，感覺真不錯，哈哈 ，真沒想到是我寫的！）我一定要靠著主堅持七每運動。真是太好了！

願主祝福你們！

陳海英